
西ノ島町総合振興計画策定に
関するアンケート(町民)

資料２ー１



対象者
令和5年10月1日現在、町内にお住いの15歳
以上の方（無作為抽出）

調査数 980件

調査方法 郵送配布・回収

調査時期 令和5年11月1日～30日

回収数（回収率） 401件（40.9％）

アンケート概要

前回調査：平成24年3月1日～4月4日に実施

2



アンケート調査内容

・性別

・年齢

・居住年数

・出身地

・居住地域

3

ご自身のことについて

西ノ島町の住み心地

・西ノ島町は住みやすいか

・西ノ島町に住み続けたいか

・幸せ実感 現在/10年後

西ノ島町のまちづくりについて

・西ノ島町に対する現状認識

・施策の重要度/満足度

・あなたが望む「10年後の西ノ島町の姿」

・10年後の幸福度をより高めるために

必要なこと

・あなたが思う「西ノ島町のとっておき」

・ご意見/ご要望



回答者属性

男性

42.9%

女性

50.4%

回答しません

3.7%

無回答

3.0%

(n=401)

10代

2.5%

20代

8.7%

30代

12.5%

40代

14.2%

50代

16.5%

60代

19.7%

70代

12.7%

80代以上

8.0%

90代以上

2.5%

無回答

2.7%

(n=401)

性別 年齢
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回答者属性

居住年数 出身地

3年未満

12.7%

3年以上5年未満

4.0%

5年以上10年未満

9.7%

10年以上20年

未満

17.7%

20年以上

53.6%

無回答

2.2%

(n=401)

西ノ島町

64.3%

隠岐

（西ノ島町以外）

6.7%

島根県

（隠岐以外）

7.7%

島根県外

18.2%

海外

0.7%

無回答

2.2%

(n=401)
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回答者属性

居住地域
2.7

0.2

2.0

10.5

8.2

2.5

2.5

1.5

8.0

5.7

13.0

29.4

6.2

2.2

0.2

5.0

0 10 20 30 40

宇賀

倉ノ谷

物井

別府

美田尻

大山

波止

市部

大津

小向

船越

浦郷

赤ノ江

珍崎

三度

無回答

(％)

(n=401) 6



西ノ島町の住み心地

【今回】 【前回】

住みやすい 72.9％
住みにくい 21.8％

住みやすい 71.6％
住みにくい 23.1％

とても住みやすい

6.0%

住みやすい

27.2%

どちらかといえば

住みやすい

38.4%

どちらかといえば

住みにくい

14.2%

住みにくい

6.7%

とても住みにくい

2.2%

その他

1.5%

無回答

3.7%

(n=401)

とても住みやすい

7.1%

住みやすい

29.2%

どちらかといえば

住みやすい

36.6%

どちらかといえば

住みにくい

14.4%

住みにくい

4.9%

とても住みにくい

2.5%

その他

0.9%

無回答

4.4%

(n=1,231)
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西ノ島町への定住意向

【今回】 【前回】

ずっと住み

続けたい

34.7%

当分は住み続けたい

30.4%

一度は町外へ出たいが

いずれ戻ってきたい

2.7%

できれば町外へ

出たい

17.0%

町外へ出たい

7.5%

その他

3.0%

無回答

4.7%

(n=401)

定住意向あり(住み続けたい・戻ってきたい) 67.8％
定住意向なし 24.5％

ずっと住み

続けたい

49.1%
当分は住み

続けたい

24.0%

一度は町外へ出たいが

いずれ戻ってきたい

3.8%

できれば町外へ

出たい

11.9%

町外へ出たい

4.4%

その他

2.1%

無回答

4.8%

(n=1,231)

定住意向あり(住み続けたい・戻ってきたい) 76.9％
定住意向なし 16.3％ 8



西ノ島町への定住意向

【性別別クロス】

42.4

29.7

29.1

32.7

1.2

4.0

14.0

20.3

8.7

6.4

2.9

3.5

1.7

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

男性

(n=172)

女性

(n=202)

（％）

ずっと住み続けたい

当分は住み続けたい

一度は町外へ出たいがいずれ戻ってきたい

できれば町外へ出たい

町外へ出たい

その他

無回答 9



西ノ島町への定住意向

【年代別クロス】

0.0

2.9

32.0

26.3

21.2

44.3

60.8

65.6

50.0

10.0

17.1

42.0

42.1

39.4

30.4

23.5

21.9

10.0

50.0

8.6

2.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

37.1

16.0

19.3

19.7

16.5

13.7

3.1

10.0

20.0

28.6

6.0

7.0

12.1

1.3

2.0

0.0

10.0

0.0

5.7

2.0

3.5

3.0

2.5

0.0

6.3

0.0

10.0

0.0

0.0

1.8

3.0

5.1

0.0

3.1

20.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

10代

(n=10)

20代

(n=35)

30代

(n=50)

40代

(n=57)

50代

(n=66)

60代

(n=79)

70代

(n=51)

80代以上

(n=32)

90代以上

(n=10)

（％）

ずっと住み続けたい
当分は住み続けたい
一度は町外へ出たいがいずれ戻ってきたい
できれば町外へ出たい
町外へ出たい
その他
無回答

0.0

2.9

32.0

26.3

21.2

44.3

60.8

65.6

50.0

10.0

17.1

42.0

42.1

39.4

30.4

23.5

21.9

10.0

50.0

8.6

2.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

37.1

16.0

19.3

19.7

16.5

13.7

3.1

10.0

20.0

28.6

6.0

7.0

12.1

1.3

2.0

0.0

10.0

0.0

5.7

2.0

3.5

3.0

2.5

0.0

6.3

0.0

10.0

0.0

0.0

1.8

3.0

5.1

0.0

3.1

20.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

10代

(n=10)

20代

(n=35)

30代

(n=50)

40代

(n=57)

50代

(n=66)

60代

(n=79)

70代

(n=51)

80代以上

(n=32)

90代以上

(n=10)

（％）

ずっと住み続けたい
当分は住み続けたい
一度は町外へ出たいがいずれ戻ってきたい
できれば町外へ出たい
町外へ出たい
その他
無回答
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西ノ島町への定住意向

【居住年数別クロス】 【出身地別クロス】

13.7

6.3

15.4

38.0

45.6

27.5

31.3

51.3

29.6

28.8

5.9

6.3

5.1

7.0

0.0

27.5

25.0

12.8

15.5

15.8

19.6

18.8

7.7

7.0

4.2

3.9

6.3

5.1

2.8

1.9

2.0

6.3

2.6

0.0

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

3年未満

(n=51)

3年以上5年未満

(n=16)

5年以上10年未満

(n=39)

10年以上20年未満

(n=71)

20年以上

(n=215)

（％）

ずっと住み続けたい

当分は住み続けたい

一度は町外へ出たいがいずれ戻ってきたい

できれば町外へ出たい

町外へ出たい

その他

無回答

45.0

29.6

9.7

15.1

33.3

27.9

33.3

32.3

39.7

66.7

2.7

0.0

3.2

4.1

0.0

14.7

18.5

25.8

23.3

0.0

6.2

7.4

12.9

11.0

0.0

0.8

11.1

12.9

2.7

0.0

2.7

0.0

3.2

4.1

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

西ノ島町

(n=258)

隠岐（西ノ島町以外）

(n=27)

島根県（隠岐以外）

(n=31)

島根県外

(n=73)

海外

(n=3)

（％）

ずっと住み続けたい

当分は住み続けたい

一度は町外へ出たいがいずれ戻ってきたい

できれば町外へ出たい

町外へ出たい

その他

無回答
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幸せ実感

【現在】 【10年後】

幸せ 41.9％
普通 47.9％
不幸 4.2％

幸せ 24.4％
普通 28.9％
不幸 7.9％

とても幸せだ

17.2%

やや幸せだ

24.7%

普通

47.9%

やや不幸だ

3.7%

とても不幸だ

0.5%

わからない

3.7%

無回答

2.2%

(n=401)

とても幸せだ

9.2%

やや幸せだ

15.2%

普通

28.9%

やや不幸だ

5.7%

とても不幸だ

2.2%

わからない

29.4%

無回答

9.2%

(n=401)
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西ノ島町に対する現状認識

9.0

8.0

1.2

1.0

2.2

5.5

49.4

1.2

66.1

8.7

3.5

8.2

3.7

1.0

2.0

1.7

3.0

3.7

24.2

11.5

9.5

36.4

20.4

34.9

36.7

36.2

28.2

11.2

13.5

17.5

24.2

39.7

10.0

19.7

37.4

17.7

33.4

28.9

14.0

16.5

21.9

25.2

24.4

49.4

53.9

46.1

42.4

47.9

46.9

39.7

26.4

25.2

28.2

29.9

28.9

27.2

2.7

36.9

4.0

17.7

33.4

18.7

30.7

28.7

31.7

24.7

25.7

20.9

12.5

16.2

18.2

11.2

18.5

9.0

13.5

15.7

25.2

54.4

44.4

43.1

27.7

1.5

44.1

5.7

7.0

22.2

6.5

27.2

18.5

26.2

16.2

18.2

16.7

4.5

6.5

10.7

3.0

6.7

2.7

4.2

9.5

9.5

2.5

7.5

5.5

12.2

4.0

6.0

3.5

26.7

20.4

29.9

7.0

34.9

21.7

32.2

25.7

31.7

6.7

10.2

13.7

5.0

4.7

5.0

4.7

3.2

4.0

2.5

3.7

2.7

3.2

2.7

1.7

1.0

2.5

2.7

3.2

2.5

3.0

2.0

3.2

2.2

2.5

2.7

1.7

1.7

2.0

1.7

1.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業（漁業・観光・畜産等）が盛んである

仕事がある

買い物が便利

島内の交通の便が良い

本土・島外へのアクセスが充実している

災害に対する安心感がある

犯罪が少なく安全である

まちに活気がある

物価が高い

子育てしやすい環境がある

子どもの遊び場が充実している

地域と学校が連携し教育に取り組んでいる

医療・福祉が充実している

生涯学習環境が充実している

スポーツ・アクティビティ環境が充実している

各種団体・サークル活動が盛んである

多様な人がいきいきと暮らしている

すべての人に居場所がある

地域のお祭りや行事がある

地域の中で支え合い・思いやりがある

観光客・来訪者に対しおもてなしの心がある

美しい景観・まちなみがある

気候が穏やかで暮らしやすい

静かでゆったりした暮らしができる

新鮮な海産物などをはじめ食べ物がおいしい

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

わからない 無回答
n=401

評価されている点

・安全な暮らし

・美しい景観/街並み

・海産物

・地域のお祭りや行事

評価されていない点

・買い物

・交通、アクセス

・まちの活気

・物価
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施策別の重要度 / 満足度【産業】

重要度 満足度

51.9

53.1

34.9

36.4

24.9

25.9

31.9

35.4

8.5

7.7

16.2

13.0

1.2

0.7

1.5

0.2

0.2

6.2

5.0

7.7

6.5

7.0

7.5

7.7

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水産業の振興

観光の振興

農林・畜産業の振興

商工業の振興

とても重要 やや重要 普通

あまり重要でない 全く重要でない わからない

無回答

n=401

1.0

0.5

0.2

0.5

11.2

11.0

7.2

3.2

40.1

39.9

41.4

32.7

17.0

20.4

15.0

24.7

8.0

11.0

6.0

11.5

20.4

14.7

27.7

24.2

2.2

2.5

2.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水産業の振興

観光の振興

農林・畜産業の振興

商工業の振興

とても満足 やや満足 普通 やや不満

とても不満 わからない 無回答 n=401
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施策別の重要度 / 満足度【生活・自然環境】

重要度 満足度

23.2

33.2

22.4

24.9

33.7

25.4

18.5

24.9

38.9

33.9

28.4

26.7

26.2

22.4

24.4

25.7

25.9

29.2

22.4

25.4

32.4

25.7

38.2

38.7

28.4

30.7

37.4

27.2

25.2

23.9

4.0

2.2

0.5

0.7

0.7

2.7

5.2

2.0

0.7

2.5

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.5

0.5

4.0

4.0

4.5

5.0

4.7

7.2

5.5

8.7

4.5

5.5

7.7

8.0

8.0

8.0

7.7

7.7

7.5

8.0

8.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島内道路網の整備

公共交通機関の充実

環境衛生（ごみ・し尿等）の充実

上下水道の整備・充実

防災体制（消防・防災・交通安全等）の充実

公営住宅の整備・充実

公園の整備・充実

高度情報化の推進

自然環境・景観の保全

交流・定住事業の推進

とても重要 やや重要

普通 あまり重要でない

全く重要でない わからない n=401

6.0

1.2

8.7

9.7

4.7

3.0

3.7

1.2

5.7

0.7

20.2

9.5

22.9

20.2

15.2

11.2

9.0

7.0

20.0

8.7

36.7

39.2

46.6

46.9

54.9

35.7

41.1

37.2

36.7

41.9

24.7

25.7

11.0

9.2

10.5

16.7

21.9

16.0

18.7

17.0

5.0

12.7

3.2

5.7

3.2

8.0

9.5

10.0

6.2

8.2

4.7

9.2

5.7

6.2

9.2

22.7

12.5

25.9

10.2

20.2

2.7

2.5

1.7

2.0

2.2

2.7

2.2

2.7

2.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島内道路網の整備

公共交通機関の充実

環境衛生（ごみ・し尿等）の充実

上下水道の整備・充実

防災体制（消防・防災・交通安全等）の充実

公営住宅の整備・充実

公園の整備・充実

高度情報化の推進

自然環境・景観の保全

交流・定住事業の推進

とても満足 やや満足 普通 やや不満

とても不満 わからない 無回答 n=401
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施策別の重要度 / 満足度【医療・福祉】

重要度 満足度

4.0

2.5

1.2

4.0

2.2

19.2

17.7

10.0

23.7

17.0

31.9

30.7

34.7

46.1

35.4

16.2

12.0

9.2

7.0

24.2

10.2

4.2

5.0

2.0

13.7

16.7

30.2

37.2

15.5

5.2

1.7

2.7

2.7

1.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢者福祉の充実

子育て支援の充実

障がい者（児）福祉の充実

保健活動（健康づくり・各種検診等）の推進

医療体制の充実

とても満足 やや満足 普通 やや不満

とても不満 わからない 無回答 n=401

52.9

51.9

38.2

31.9

65.1

19.5

23.7

25.9

28.9

16.5

15.7

10.5

20.9

26.7

8.5

0.7

0.5

1.0

0.7

0.5

3.2

5.7

6.2

4.0

2.5

7.5

7.7

7.7

7.7

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢者福祉の充実

子育て支援の充実

障がい者（児）福祉の充実

保健活動（健康づくり・各種検診等）の推進

医療体制の充実

とても重要 やや重要

普通 あまり重要でない

全く重要でない わからない

無回答
n=401
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施策別の重要度 / 満足度【教育・人づくり】

重要度 満足度

45.6

22.7

24.2

22.2

18.2

19.5

20.0

22.7

29.4

25.2

22.2

22.2

25.2

26.7

16.5

29.9

32.9

35.4

37.7

36.7

35.7

1.5

2.2

3.0

4.0

2.0

2.2

0.5

0.2

0.5

0.5

8.0

8.2

7.0

9.0

10.0

7.7

6.7

7.2

8.2

8.0

8.2

7.7

8.5

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校教育の充実

生涯学習（公民館・社会体育等）の充実

文化財と地域文化の保存

人権意識の啓発

男女共同参画社会づくり

ふれあいの地域社会づくり

（地域社会活動団体の育成・支援等）

ボランティアの育成と活動支援

とても重要 やや重要
普通 あまり重要でない
全く重要でない わからない
無回答 n=401

2.2

1.0

1.5

0.2

0.7

1.2

1.0

13.0

10.0

9.7

4.5

3.5

8.0

8.0

38.4

41.6

45.6

45.4

44.1

46.4

47.6

6.5

13.0

9.5

11.0

11.5

8.2

10.0

3.2

3.5

5.0

5.2

4.0

3.2

4.0

33.7

28.4

26.4

30.7

33.4

30.2

27.4

3.0

2.5

2.2

3.0

2.7

2.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校教育の充実

生涯学習（公民館・社会体育等）の充実

文化財と地域文化の保存

人権意識の啓発

男女共同参画社会づくり

ふれあいの地域社会づくり

（地域社会活動団体の育成・支援等）

ボランティアの育成と活動支援

とても満足 やや満足 普通 やや不満

とても不満 わからない 無回答 n=401
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